

# 恩典之路

文／張天成

能夠找到與聖工  
沒有衝突的工作，  
就是獻身當傳道，  
也深信盡忠職分，  
神必看顧我的家庭。

哈利路亞，奉主耶穌聖名在此見證我個人的信仰歷程與獻身經過：

## 一、信主的經過

忍受試探的人是有福的，因為他經過試驗以後，必得生命的冠冕；這是主應許給那些愛祂之人的（雅-12）。

小弟於1996年出生，上有一個姊姊兩個哥哥，家中排行最小，屬裡冷教會。出生那年，父母憑信心讓小弟在博愛教會接受合法的大水洗禮。

家族信仰傳承至今已至第四代，小時候常聽父親訴說家族信主的歷程：1951年春，福音開拓、傳揚至臺中和平區的雙崎部落，當時曾祖父張忠義弟兄及部落中三個家庭，因接受真道而受族人迫害，先是吐唾沫、恐嚇、威脅，繼而拳打腳踢，日以繼夜，挨受鞭打體無完膚。起先他們離開村落，避往高山旱園中的木屋簡居，最後在迫害下，為固守真道與保全家族的信仰，毅然離開雙崎部落遷往裡冷部落。

因著神的愛，裡冷及博愛教會的信徒眼見同靈因信主受逼迫，本著愛心動員人力，越過高山峻嶺，趁著夜色，護引當時信主的四家大小，背負雞犬、小豬並五穀農具遷往裡冷，並得信徒愛心的照顧，提供土地種植地瓜、樹薯、菜類維生。曾祖父為持守真道受逼迫離開

家鄉，傳承為主受苦的心志，以及教會同靈主內一家的精神，都成為我們晚輩信仰的美好榜樣。

你們所遇見的試探，無非是人所能受的。神是信實的，必不叫你們受試探過於所能受的；在受試探的時候，總要給你們開一條出路，叫你們能忍受得住（林前十13）。



作者為第一排著白襯衫者

## 二、誤吞10元硬幣險窒息，生命蒙神眷顧得存活

耶和華啊，人算什麼，祢竟認識他！世人算什麼，祢竟顧念他！人好像一口氣；他的年日如同影兒快快過去（詩一四四3-4）。

幼兒時期，我在家中玩耍時，發現書桌上有10元的硬幣，直徑約2-3公分，因硬幣看起來有銀色、金色的閃亮色澤，好奇心驅使之下，年幼的我將硬幣放進嘴中想吃吃看，一不小心，硬幣被我吞下卡在喉嚨，當下感覺呼吸極度困難，當時母親正好在身旁，我走到母親身邊，母親發現異狀，隨即將我抱起，使我面部向下，一邊喊著「哈利路亞」，一邊用力的拍打我的背。感謝主！後來卡在喉嚨中的10元硬幣總算被吐出來，當時小弟自覺像瀕臨死亡邊緣一樣，也明白人的生命真的只是這「一口氣」，當無法呼吸時，我們的生命也就終止了。感謝神的恩典與保守，讓小弟得以有機會繼續存活。

## 三、信仰的體驗讓「神成為我的神」

耶和華是我的力量，我的詩歌，也成了我的拯救。這是我的神，我要讚美祂，是我父親的神，我要尊崇祂（出十五2）。

小時候經常夢到被殭屍追趕的夢境，當時家中僅剩我還未領受聖靈，看著家人們都已得到寶貴的聖靈，又想起長執說：「有聖靈才能進天國，若不能進天國會下到地獄燒著硫磺的火湖裡。」讓小弟實在難過、害怕。直到小弟國小三年級時，參加「西區聖樂營」，課程中只要有祈求靈恩的機會，小弟都很努力的向神求聖靈。在一次的禱告

中，突然從頭頂上有一股暖流湧入到全身，舌頭開始跳動、發出捲舌音，並體會到從神而來的喜樂，而這樣的喜樂使我不自覺的流下眼淚，讓我真正感受到神的存在。就在得著聖靈後，有次睡覺時又夢到被殭屍追趕，當時的我即勇敢地喊出「奉主耶穌聖名趕撒但」，之後就再也沒有出現這樣可怕的夢了。感謝主，讓我知道在任何時候神都是我的依靠與幫助，祂是我的神！

## 四、求學、工作

人心籌算自己的道路，惟耶和華指引他的腳步（箴十六9）。

2018年從大學的精緻農業學系畢業，服完兵役後，回鄉承接山上農園栽培的工作。經營半年後，因農產業發展已迥異於往日，因此在2019年至2020年，轉換跑道至大甲溪發電廠，擔任解說員和安全管理人員等工作。在這段期間發現長期、長時間的工作及輪班，時常無法遵守安息日聖日，且每到靈恩佈道會時，需要找同事代班才能參加聖會，因此讓我重新思考，這樣的生活只會讓我離神越來越遠，實在沒有意義。

感謝主，當時小弟的姊姊正好擔任和平區「區立幼兒園」的老師，她告知「區幼」急需招募幼兒園老師，因已開放到第三階段仍沒有人投履歷，故開放條件，只要大學畢業並取得基本救命術八小時的證照即可應聘。感謝神賞賜機會，我憑著信心投下履歷，成為我踏入幼兒學前教育的起頭。2021年3月我正式進入幼兒學前教育工作職場，學前教育幼師需具備十八般武藝，從保育到教案設計及行政作業等，屬實不易。也因較

少男性從事學前教育工作，因此在工作上常因性別倍感歧視，但感謝神，雖然過程中有瓶頸，神卻親自帶領我平安度過每一個考驗，也在幼師工作期間正式取得學前教育的學位。印象深刻的是，有一位未信的同事突然跟我說：「我覺得你不適合在這裡上班，你適合去當教會的傳道。」這句話在我心中種下了一顆種子，回想一切都是神的恩典，也讓我確信神已經為我規劃好人生的道路。

## 五、蒙神配合主內聯婚

從起初創造的時候，神造人是造男造女。因此，人要離開父母，與妻子連合，二人成為一體。既然如此，夫妻不再是兩個人，乃是一體的了。所以，神配合的，人不可分開（可十6-9）。

小弟深信婚姻是神所設立，並重視婚姻的主權在於神。在工作穩定後，對於婚姻，完全交託給神，深信神會預備最適合的佳偶。向神禱告，一切順服神的旨意。

在長達兩年的禱告之後，感謝神！2021年9月透過傳道介紹，神賞賜這一生的摯愛，並於2022年9月在裡冷教會的會堂主前完婚，從認識到結婚剛好滿一年的時間，感謝主。「二人若不同心，豈能同行呢？」（摩三3）。在婚姻中充滿著幸福，彼此互相學習、互相包容、同甘共苦，「兩個人總比一個人好，因為二人勞碌同得美好的果效」（傳四9）。也感謝神賞賜產業，女兒於2023年12月出生，經歷新生命誕生的過程，深感神賞賜生命是多麼奇妙，也時刻提醒自己要用生命感動生命並延續信仰的傳承；相信神的主權，相信神所配合，凡事交託，一切都有神美好的計畫。

## 六、報考神學院始末

我也要賜給你們一個新心，將新靈放在你們裡面，又從你們的肉體中除掉石心，賜給你們肉心（結三六26）。

讀大學時，父親常對我們兄弟說：「栽培你們到大學的用意，就是將來有機會能夠羨慕更美的善工，就是獻身當傳道。」每當家裡有傳道來訪，父親常在接待的過程中提起我說，「這個孩子可以奉獻給神當傳道。」因小弟非常敬重傳道的職分，知道獻身當傳道後就是神的人，一切當完全順服神，但當時自認仍不配得，所以每當父親提起時，我只能一再婉拒。

2018年7月，教會為小弟舉行入伍特別聚會，當時駐牧的胡清珍傳道勉勵，也分享了他夢見在大甲溪發現了兩顆非常光滑的石頭，其中一顆是發亮的，傳道將發亮的那顆撿起來抱在手上。勉勵中，傳道提到「西區中苗小區大甲溪線駐牧區」已經很久沒有人獻身當傳道了。因此，想藉由這次我入伍前的特別聚會，期望有朝一日我能夠獻身，為主傳福音，並希望我將這件事情放在心裡。但在退伍後，我卻想去嘗試做其他的工作，並沒有想到獻身當傳道的事。

### 中橫公路百公斤落石砸車， 經歷再次蒙神保全性命



車禍電視報導

2019年8月我與堂哥及表弟相約前往至東勢理髮，行經臺八線中橫公路經過馬鞍壩往東勢方向時，一顆重達一百公斤的落石從邊坡滑落，砸中了我的車頭；身為駕駛的我，剎那間看不見前方視線，也因撞擊力道過大，導致駕駛座及副駕駛座的兩個安全氣囊爆裂，在車上的我們不斷的呼喊「哈利路亞」，直到車子停下。當我們三人下車查看後，發現車頭全毀、保險桿斷裂、右前輪爆胎，擋風玻璃以及水箱毀損。現場測量落石直徑80公分，重量約有100公斤，堂哥因未繫上安全帶受到撞擊，胸感不適，送醫後經過X光檢查並無大礙，感謝神在患難中的保守，看顧我們三人賞賜平安。

婚後因著神的恩典，岳父勉勵我：「若你的父親有意將你獻上，你就要放在禱告中！」這也讓我重新思考為神獻上的心志。

2023年5月，有一天睡前，家人聊天，岳母跟我說：「神的工作（傳道）是一輩子的服事，而且就是做一件事，這件事就是服事神。」我就想，能夠找到與聖工沒有衝突的工作，就是獻身當傳道，也深信盡忠職分，神必看顧我的家庭。

那天夜晚我思考了許久，在半夜叫醒妻子，與妻子提及報考神學院的心志，當下妻子半睡半醒間聽到我與她的談話，馬上清醒過來，眼中泛著淚回答說：「好，我知道了。」因為妻子知道，之前不論旁人如何勸勉鼓勵，從不鬆口報考的我，竟在今晚說出報考神學院的心志，想必內心一定是下了極大的決心。況且若我是神要用的人，她怎麼能夠把神要用的工人留在身邊？雖然內心非

常不捨，但仍要順服神的旨意才是。感謝神！就在家人及教會同靈的代禱與勉勵中，小弟於2023年正式報考神學院，並順利通過入學考試。感謝主耶穌賞賜恩典與機會，讓我能够步上專職事奉的道路，傳福音、為主作工。趁著白日，我們必須做那差我來者的工；黑夜將到，就沒有人能做工了（約九4）。

X X X

回想入神學院第一次集體實習於北區，我被分配至天母教會實習，會中遇到了以前「山輔」的陳雅憫老師，他告訴我：「小時候你有寫過未來的志向是要當傳道。」我當下聽到，覺得很不可思議，原來早在年幼時，就已經立下獻身的志向啊！感謝神！一切都有神的引領，讓我走上一條生命事奉的道路，使我將生命獻上當作活祭，重新與神建立更加親密的關係。未來的道路，深信神都會陪伴在我的身邊，讓神成為我的神，更成為我家庭中的一家之主。

我的心哪，你要稱頌耶和華！不可忘記祂的一切恩惠！（詩一〇三2）。

我們與神同工的，也勸你們不可徒受祂的恩典。因為祂說：「在悅納的時候，我應允了你；在拯救的日子，我搭救了你。」看哪，現在正是悅納的時候！現在正是拯救的日子（林後六1-2）。

願一切榮耀、頌讚，歸於天上真神。阿們！

